



# 有张收藏证 价格高三倍

消委会警示:工作室颁发的鉴定证缺乏权威

本报3月7日讯(通讯员 王冰 杜陶羽 见习记者 陈玮 实习生 衣丽) 有了张收藏鉴定证书,价格就比网上高了三倍,声称进口酒杯,却是假货。7日,济南市消费者委员会发布消费警示,以工作室名义颁发的鉴定证书缺乏权威。

近日,市民赵女士来到一家瓷器专卖店采购餐具。店内茶具配备的实木包装盒中,都放着一张收藏鉴定证书,上面标注的“建议收藏价”从三千元到上万元不等。经过讨价还价,赵女士花1200元买下一套由某艺术工作室鉴定价值为3500元的茶具回了家,但引起了家人的怀疑。

家人在一家网络商品交易平台连续找了13件样式完全相同的茶具,最低价格不足300元;有的款式也附有收藏证书,但作者、制作时间和建议价格各不相同,鉴定机构从瓷艺工作室、瓷器生产厂到艺术研究院、瓷器研究所,五花八门,甚至还有人在网上以几元钱的价格公开销售瓷器鉴定证书,这让赵女士非常郁闷。

如何弄清餐饮器具的真实价值?据陶瓷协会的毕先生介绍,为了保证艺术性,高档陶瓷制品不宜在外观上作记号,这也就给仿制名家名品和滥发收藏证书留下了漏洞。目前市面上常见的以

工艺研究院、工作室、工厂为名出具的鉴定证书,多数涉嫌“自做自卖自夸”,缺乏权威性。

另有消费者吴女士投诉说,最近自己迷上了红酒,为了品酒,她在网上购买了两支单价为68元的德国进口红酒杯。等快递送到手,吴女士却起了疑心,原来,两只杯子的包装用的是最普通的瓦楞纸盒,没有说明书。对此,吴女士又上网查询了该品牌酒杯的外观常识,发现有卖家称该款杯子于2012年在底座上添加了磨砂商标印记,并且每两支一套配有包装盒。

从事捷克进口水晶制品代理的崔女士说,红酒杯同样受外

观局限,难以添加特定防伪标志,而市面上常用的“碰、看、摸”等鉴别手法虽然简单,但需要大量的实践经验。她建议消费者选购进口红酒杯时,向商家索要相应的进口报关单以及查看随货发送的产品包装盒质量,较为直观可行。

针对消费者购买缺少明显外观标志的商品而落入宣传陷阱的问题,济南市消费者委员会秘书长刘力说,在商品鉴别技巧不易掌握的情况下,消费者更应坚持以实用性作为选购原则,更不要将各种工作室颁发的收藏证、鉴定书作为标准,这些机构缺乏权威性。

## 假冒“有机”牟暴利

### 购买食品要瞧仔细

本报3月7日讯(通讯员 姚心晖 见习记者 陈玮 实习生 周媚) 近日,济南市工商局直属分局接消费者举报,在市中区某食品店销售的有机食品是冒用“有机”标识。经工商调查,店主无法提交相关证明,工商人员令该店将商品下架。

近日,在市中区某食品店,执法人员拿起一袋1公斤装、售价48元的“有机”大米,让店主提供相关“有机”食品的证明,店主却以各种理由拒绝,始终没有提交,执法人员只好将该种商品下架封存,等候进一步调查。

济南市工商局直属分局工作人员说,目前“有机食品”价格普遍比常规食品高出许多,甚至是同类常规食品的10倍以上,利益使然,假冒有机食品现象花样不少。一是未经认证擅自在其食品上标注“有机”字样;二是食品生产厂家印制仿冒或假冒的“有机认证”标识贴在商品上,假冒“有机食品”销售。按照国家有关规定,“有机”食品外包装上必须同时标注“有机食品”标识和认证机构名称或者代表认证机构的标志。而目前市场上待售的部分“有机食品”虽张贴了“有机食品”标识,却没有标注认证单位名称或代表认证机构的标志。此外,“有机食品”的认证有效期为一年。然而市场上待售的部分“有机食品”在一年认证有效期满后并未向原认证机构提出“保持认证”申请,在其认证标识已经过期的情况下继续擅自使用“有机”标识。

济南市工商局直属分局提醒消费者,在购买有机食品时仔细查看标注认证单位名称或代表认证机构的标志,最好向店方提供相关认证证明,以免买到假冒有机食品,做到理性消费。

**三联商社**  
SANLIAN COMMERCIAL CORPORATION

28年始终如一·精于电器 专注于您

客服热线: 4006586058  
商城网址: www.sanlianshop.com

活动时间: 2013年3月8日~10日

套购满额  
送iPhone5

# 买家电 莫忘选服务

活动详情见店内海报,赠品以实物为准,部分机型不参加,特价机、团购机、批发机除外,赠品数量有限赠完为止。

3月15日 三联商社服务文化节开幕



贺济南结婚补贴唯一指定家电卖场 贺蝉联山东省第九届消费者满意单位

**家电义工服务进社区**

“泉城义工三联商社家电维修服务团”走进济南知名社区,为消费者提供家电咨询、家电义诊等贴心的服务。

活动时间:3月15日-17日 (10:00-16:00)

地点:西门店南广场



**空调免费清洗大行动**

空调长时间使用,过滤网、蒸发器及送风系统会积聚大量灰尘,滋生病毒、细菌,影响人们的身体健康,影响空调效果。三联商社金牌空调安装维修工程师将走进社区,为广大消费者免费清洗保养空调。

**空调24+10+10行动**

·预约之日起,24小时内安装到位  
·免费送货、设计、安装、保养、移机  
·免费设计特殊支架·免费室内电源接线服务

**大牌聚惠 团购5折起**

3月15日-3月17日  
来三联! 抢美的! 美的空调 全国独家渠道团购  
美的空调“火”3月 一年一次全年最低

**抢创维**

3月7日-9日  
抢海尔

**抢海信**

3月7日-9日  
抢康佳

**抢TCL**

3月7日-10日  
抢夏普